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У «Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року» 
наголошується, що інтеграція країни в світовий освітній простір вимагає постійного 
вдосконалення національної системи освіти, пошуку ефективних шляхів підвищення її 
якості, апробації та впровадження інноваційних педагогічних систем, модернізації 
змісту освіти й організації її відповідно до світових тенденцій і вимог ринку праці [2]. 

Якісна освіта є основою інтелектуального потенціалу нації, життєвої та 
професійної компетентності людини. На сьогоднішній день постає необхідність 
формування інноваційної моделі особистості керівника навчального закладу, який 
потребує особливих знань, особливої манери поведінки та різнобічного бачення при 
розв’язуванні проблем, моделі перспективного керівника, який зможе витримати 
конкуренцію на ринку освітніх послуг [3]. 

Питаннями формування управлінської компетентності різних фахівців займалися 
такі вчені як: С. Дубова, І. Єлісєєва, І. Коробейнікова, О. Кузнєцова, В. Маслов, 
В. Мельник, В. Топоровський. Зокрема, проблемою підвищення управлінської 
кваліфікації керівника загальноосвітнього закладу в системі післядипломної 
педагогічної освіти займалася В. Мельник, питання підготовки студентів до 
педагогічного самоменеджменту в професійній діяльності висвітлені у працях 
В. Мусієнко‐Репської, теоретичні і методичні передумови розробки проблеми 
підготовки педагогів дошкільної освіти до забезпечення організації і проведення 
інноваційної діяльності в дошкільних навчальних закладах закладено у наукових 
дослідженнях: І. Дичківської, Т. Люріної, А. Богуш, Л. Машкіної, Т. Піроженко, 
Т. Поніманської та ін. 

Дослідження проблеми становлення та розвитку сучасного керівника закладу 
освіти присвячені наукові праці В. Бондаря, В. Гуменюк, Л. Даниленко, Г. Єльнікової, 
В. Маслова, В. Олійника, А. Петренка та ін. У своїх дослідженнях науковці розкривають 
концептуальні засади, зміст підготовки, модернізацію його управлінських функцій, а 
також формування інформаційної культури, моніторинг управлінської діяльності й 
атестацію керівника навчального закладу [2]. 

На сучасному етапі модернізації дошкільної освіти в Україні підвищується рівень 
вимог до професійної підготовки педагогів, зокрема до інноваційної діяльності. Нові 
проблеми в системі дошкільної освіти вимагають змін мислення педагогічних 
колективів щодо забезпечення нових підходів до організації педагогічної діяльності 
дошкільного навчального закладу. Увага акцентується на ефективності процесів 
соціалізації, індивідуалізації розвитку особистості дошкільників. У зв’язку з цим 
гостріше постає проблема підготовки студентів дошкільного профілю – майбутніх 
керівників дошкільних навчальних закладів до організації і проведення 
експериментально-дослідної роботи, впровадження інноваційних технологій в освітню 
діяльність, адже застарілі методи та форми методичної роботи вже неефективні.  

Надзвичайно важливим є формування компетентності майбутнього педагога, його 
особистісно-професіональних якостей та особистого стилю роботи в режимі 
інноваційної діяльності. Підготовку майбутніх керівників дошкільних навчальних 
закладів до застосування інноваційних технологій у навчально-виховному процесі 
дитячого садка потрібно розглядати як цілеспрямований, системний і структурований 
процес удосконалення теоретичних знань та формування практичних умінь і навичок 
добирати, створювати й реалізовувати інноваційні моделі навчання, виховання та 
розвитку дітей дошкільного віку; управління інноваційним процесом у закладі. Її 
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результат – готовність до застосування інноваційних технологій у професійній 
діяльності [1, c. 79]. 

У зв’язку з модернізацією дошкільної освіти актуальною вбачається проблема 
підготовки сучасного керівника дошкільного навчального закладу до організації і 
проведення експериментальної роботи, управління інноваційним процесом у закладі, що 
дасть змогу впорядкувати процес інноваційного пошуку педагогів, виявити 
найефективніші технології, в результаті чого підвищуватиметься якість освітнього 
процесу в дошкільному навчальному закладі. Визначаючи нові підходи до підготовки 
педагогічних працівників дошкільних закладів – майбутніх керівників щодо 
впровадження інноваційних технологій можна зробити висновок, що найефективніший 
результат удосконалення професійної підготовки можливий лише за умови створення 
навчального середовища, яке забезпечувало б професійно-творчий розвиток педагогів-
дошкільників, залучення їх в поле дії конкретних професійних, соціальних, 
психологічних і педагогічних ситуацій.  

Для підготовки ефективного керівника ЗДО важливим є проведення занять у формі 
ділових ігор «Збудуємо дитячий садок майбутнього», тренінгів «Лідерські уміння», 
застосовується метод АКС (аналіз конкретних ситуацій: ситуації-ілюстрації, ситуації-
проблеми, ситуації-аналіз, ситуації-інцидент), метод кейсів, метод «мозкового штурму», 
дискусії, обговорення конкретних випадків, критичний аналіз. Кожний метод передбачає 
роботу з використанням технічних засобів навчання: аудіо та відео матеріали з досвіду 
роботи ЗДО [1]. 

Майбутні керівники обов’язково повинні ознайомитися з державними 
документами, з Базовим компонентом - Державним стандартом дошкільної освіти 
України (нова редакція), Всеукраїнськими програмами (комплексними, парціальними, 
локальними) розвитку дітей дошкільного віку, із сучасними педагогічними системами та 
технологіями в галузі дошкільної освіти; поглибити та розширити свої знання 
педагогічного досвіду з психології, педагогіки, методик, технологій, моніторингу, теорії 
інноваційного менеджменту, методики управління ЗДО та інформаційними освітніми 
технологіями. Так, отримані знання та уміння допоможуть майбутнім керівникам 
дошкільних установ забезпечити організацію і проведення експериментальної та 
інноваційної освітньої діяльності в дошкільному навчальному закладі; ефективно 
управляти інноваційними процесами в дошкільній освіті [3]. 

Таким чином, новітні підходи, багатство організаційних форм та методів 
підготовки та підвищення педагогічної й управлінської майстерності студентів-
майбутніх керівників дошкільних навчальних закладів, їх готовність до інноваційної 
діяльності є головною умовою осучаснення та досягнення позитивних результатів 
роботи дошкільних навчальних закладів.  
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